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ІІ секція – Пожежна та техногенна безпека будівель, споруд і об’єктів різного 
призначення. Засоби й методи підвищення вогнестійкості будівельних 
матеріалів і  конструкцій; 
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За точність наведених фактів, економіко-
статистичних та інших даних, а також за 

використання відомостей, що не рекомен-
довані до відкритої публікації, відповіда-
льність несуть автори опублікованих ма-
теріалів. При передруковуванні матеріа-

лів посилання на збірник обов’язкове. 
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центр тяжіння – значно нижче (у паховій області), а тому повні страхувальні 
системи рівномірно розподіляють навантаження. Це особливо істотно при си-

льних неконтрольованих ривках, а також при зриві з рюкзаком, при цьому тіло 
рятувальника рівномірно сприймає ривок з боку мотузки через ремені системи. 

Висновок: під час виконання рятувальних робіт на опорних мотузках, де 
велика ймовірність зриву рятувальника, найбільш безпечними є використання 

повних (комбінованих) страхувальних систем. Рівне положення при висі на м о-
тузці без напруги м’язів преса забезпечує лише повна страхувальна система або 
комбінація грудної обв’язки і нижньої бесідки  жорстко зблоковані між собою. 
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ДОСЛІДЖЕННЯ ВУЗЛІВ ДЛЯ КРІПЛЕННЯ НЕСУЧОЇ  
ТА СТРАХУВАЛЬНОЇ МОТУЗКИ ПРИ РЯТУВАННІ  

ПОСТРАЖДАЛОГО З ТРЕТЬОГО ПОВЕРХУ З ВИКОРИСТАННЯМ 
НОШ РЯТУВАЛЬНИХ ВОГНЕЗАХИСНИХ НРВ-1 

 

В доповіді наведено дослідження вузлів для кріплення несучої та 
страхувальної мотузки при рятуванні постраждалого з третього поверху  з 
використанням нош рятувальних вогнезахисних [1]. 

Вузол «булінь». Дуже розповсюджений вузол в альпінізмі. Пошире-
но дві методики зав'язування. Одна з їх - пропущення вільного кінця мотуз-
ки в петлю з наступним виворотом не може вважатися вдалою, тому що 
вимагає додатково контролю правильності зав'язування вузла. Помилка в 

цьому випадку може мати фатальний характер. Друга методика – послідов-
не зав'язування – вільна від цього недоліку. Знайшла застосування перева-
жно у спелеології. Рекомендується й для промислового альпінізму. [2] 

Переваги: широке поширення й популярність. 

Недоліки: вимагає виняткової уваги до якості зав'язування;  необхід-
ний додатковий контрольний вузол; після тривалого навантаження розв'я-
зується на превелику силу; вузол має два вільних кінці, причому наванта-
жувати треби тільки той, котрий утворить перехлесну, а не просту петлю.  

Особливості: а) використається для в'язання грудної обв'язки або альта-
нки при відсутності індивідуальної страхувальної системи (ІСС);  б) для полег-
шення розв'язання рекомендується до навантаження під перехлесну петлю під-
кладати дерев'яний колишик вільний кінець, що залишився, мотузки. 
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За відсутністю бесідки чи грудної обв’язки (надзвичайні випадки) таким 
способом можна зав'язати бесідку з шматка мотузки. Один з вільних кінців вико-

ристовується для блокування зв'язаної бесідки з грудною бесідкою, другий засто-
совується для самостраховки. 

Вузол «провідник» (хоча його вихідна назва – вузол провідника. 
Походження – від гірських провідників, які прив'язували цим вузлом до 

мотузки своїх підопічних). Найпростіший вузол. В'яжеться як одним кін-
цем, так і здвоєною мотузкою. 

Переваги: виняткова простота при зав'язуванні, має властивості що 
амортизують. 

Недоліки: «намертво» затягується при навантаженні, тому більше 
кращий провідник «вісімка». 

Особливості: може використатися для вичленовування ділянки 
ушкодженої мотузки. 

Вузол «провідник», застосовується тільки з контрольним вузломє 
Вузол «вісімка». В'яжеться одним кінцем або петлею. 
Переваги: не вимагає зав'язування контрольного вузла, проста логіка 

в'язання, легко заучується, швидко в'яжеться, порівняно легко розв'язується. 

Недоліки: порівняно велика витрата мотузки. 
Особливості: 
а) міцність вузла знижується, якщо допущено перехрещування галузей; 
б) вільний кінець мотузки повинний бути не менш 7-10 см. 

Дев’ятка – вузол, який створює фіксовану петлю на кінці мотузки. 
Використовується для кріплення за допомогою карабіну.  

Австрійський провідник (бергшафт, метелик, альпійський метелик) – 
вузол, який утворює фіксовану петлю на середині мотузки. Використовується в 

якості проміжної точки чи опори навішення, опори для блоків. За допомогою 
цього вузла можна перев'язати пошкоджену ділянку мотузки. Надійний, можна 
прикладати навантаження під кутом до основного напряму зусилля. Небезпечні 
помилки: слабко затягнутий, затягнутий з дуже великим зусиллям, велика петля. 

Застосування вузла «австрійський провідник» у якості амортизатора й 
схеми кріплень, при яких він використається; 

Спрямована вісімка. Використовується для кріплення мотузки за дві 
точки опори з наступним регулюванням довжини плеча та кута між ними. 

Подвійна вісімка – вузол, що утворює подвійну фіксовану петлю. 
Використається для навішення одночасно за дві незалежні опори (шлямбу-
рні гаки). Вузол допускає припасування й регулювання розмірів петель до 
досягнення рівномірного навантаження на обидві опори. 
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